

## Наградата „Проф. Ив. Шопов“ на Съюза на химиците в България за 2011 г. „Изявен млад учен в областта на полимерите“ бе връчена за осми път

На 1 март т.г., по вече установена традиция, в залата на Института по полимери на БАН се състоя церемония по връчването на ежегодната национална награда „Проф. Ив. Шопов“ за 2011 г. „Изявен млад учен в областта на полимерите“. Наградата е учредена през 2003 г. с лични средства от проф. Иван Шопов, изтъкнат български учен, бивш дългогодишен директор на Института по полимери при БАН и председател на Съюза на химиците в България. Тя се присъжда на български учен на възраст до 35 г. за изследвания, които могат да бъдат във всички области на полимерната наука – получаване, изучаване, преработване и приложение на полимерите и полимерните материали. Състои се от грамота и парична премия от 600 лева. Участието в конкурса става чрез представяне на научни публикации, излезли от печат през изминалата година.



От дясно на ляво: носителят на наградата за 2011 г.  
д-р Георги Йорданов и проф. Ив. Шопов

Научният секретар на Института по полимери, доц. Нели Косева откри тържеството и припомни, че наградата се връчва на 1 март, рожден ден и празник на Института, който, въпреки трудното време, успешно продължава работата си. Председателят на Научния съвет на института чл.-кор. Христо Цветанов съобщи, че в тазгодишния конкурс участват четирима млади учени: Георги Йорданов, от Химическия факултет на Софийския университет, Еми Халаджова от Химикотехнологическия и металургичен университет в София, Мария Александрова от Техническия университет в София и Филип Ублеков от Института по полимери на БАН. Всички кандидати са достойни да

получат наградата, тъй като са се представили отлично с научни трудове на високо ниво, публикувани в авторитетни международни списания. Комисия от трима рецензенти е разгледала представените общо 13 научни труда, а Научният съвет на Института по полимери, въз основа на нейното предложение, е решил наградата да бъде дадена на д-р Георги Йорданов. Председателят на Съюза на химиците в България проф. дн Венко Бешков връчи наградата, както и грамоти за достойно представяне на всички участници в конкурса.

Д-р Георги Йорданов е обещаващ млад учен с широки научни интереси и с участие в няколко международни проекта. Той е завършил Химическия факултет на Софийския университет, където сега е асистент. От представените от него на конкурса пет научни работи три са публикувани в престижни международни списания и са посветени на получаването чрез наноутаяване на полимерни наносфери и тяхното потенциално приложение като носители на лекарствени препарати – антибиотик и цитостатик. Съгласно статута на конкурса награденият д-р Г. Йорданов изнесе на 18 март т.г. пред Колоквиума на Института по полимери доклад върху изследванията си. Докладът бе на високо научно ниво и предизвика оправдан интерес.

Н. Косева